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Aeolus.
A mithologiai rege szerint Aeo­

lus volt a szelek ura. A világ 
normális rendjét kártékonyán be­
folyásoló szeleket barlangba lég­
mentesen bezárva tartotta: nem 
engedte ki őket, hanem ott ren­
delkezett velük úgy, ahogy akart. 
Parancsolt nekik, megfékezte őket 
s a megszeliditett szelek kiszol­
gáltatott helyzetükben akarva, 
nem akarva engedelmeskedtek 
Aeolusnak A szelek porkolábja: 
Aeolus király azonban nem merte 
kiengedni a szabadba a szeleket 
s még csak hosszú kötélre sem 
bocsájtotta őket, mert utána nem 
tudott volna gátat vetni a sugár­
zó természeti energiák féktelen­
kedéseinek s nem tudta volna 
őket megzabolázni.

A mai kor történelmében Aeo­
lus szerepét Franciaország játsza, 
mig a kis viharokat a Közép- 
Európa medencéjébe bugyolált 
kis-antant államok szimbolizálják. 
Erősebb felügyeletet kellene fe­
lettük gyakorolni és szorosabb 
pórázra venni őket, hogy függő­
ségi helyzetükre eszméljenek s 
hatalmi önállóságuktól túlságosan 
nagyra növekedett szarvuk letör­
jék. Nem volna szabad akkora 
cselekvési terrénumot adni nekik, 
mert a végén nem lehet majd 
parancsolni nekik s nem lehet 
majd őket észretériteni s meg­
fékezni. Az önálló kis szelecskék 
azonos irányba haladva szélvi­
harrá erősödnek. A kis-antant ál­
lamszövetség is csak akkor lett 
számottevő tényező az európai 
hegemonisztikus törekvésekben, 
amikor a közös sors, a közös 
félelem és a védekezés közös ki­
építésének gondolata egy neve­
zőre hozta őket: szinte eggyé ko­
vácsolta a három utódállamot, 
amelyek, miként a vihar az út­
jába eső kósza kis szellőket, 
langy fuvalmakat, lágy zefireket 
magával ragadja, úgy vonták 
bűvkörükbe az azonos érdekű ap­
ró államokat.

A varázsló mester is megjárta 
a bűvészinasaival a néprege sze­
rint. A nyakára nőttek; mester­
ségének minden csinját-binját el­
sajátították s önállóak szerettek 
volna lenni. A varázslómester már 
nem igen tudott nekik parancsol- | 
ni. A bűvészinasoknak nagyon ! 
megjött a hangjuk. Végül is fel­

lázadtak a mester ellen, aki tu­
domásul vette, hogy a természet 
törvényei szerint az inasok, ha 
beletanulnak a mesterségbe, ön­
állóak lesznek.

A varázslómesterFranciaország, 
akinek bűvészkedése hozta létre 
a keleti kis államokat, mint szö­
vetséges inasokat. És az inasok 
most a mester nyakára nőttek és 
a mester nem bir velük. A kis- 
antant egyre önállóbb életbe kezd 
s mindinkább független ifi magát 
Franciaországtól, amely államnak 
köszönhetik pedig nyavalyás kis 
létüket Franciaország is tudatára 
kezd ébredni ennek a szomorú 
valóságnak s más barátokat ke­
res, akikre többet építhet, mint 
hűtlen és rut inasaira, akik a 
mester ellen fordultak. Amint a 
kisantant államok észrevették, 
hogy a Palazzó Chigi, a Quai 
d’Orsay és a Foreigne Office 
hangulata a győzelem mámorá­
nak eloszlása után erősen kiáb­
rándulva és kijózanodva megvál­
tozott a részeg lakmározókkal 
szemben, azonnal uj orientációba 
kezdtek. Ha még nem is szakí­
tott nyíltan a kisantant Francia-

országgal, bizonyos, hogy ez az 
idő nincs messze. Hogy mit tesz 
ugyanekkor Németország? Occa- 
siós politikát folytat. Azt tartja: 
ami a franciának ellensége, az 
neki barátja. Ez a magyarázata 
annak, hogy Németország a kis­
antant felé orientálódott s egye­
lőre, ha másban nem, de min­
denesetre érzelmi közösségben 
él vele. Ausztria természetesen 
egv húron pendül a nagy ger­
mán állammal. Lengyelország — 
a puffer állam nemzeti önállósá­
gát félti a németektől, akik egy­
szer már évszázadokra elrabolták 
tőlük. Lengyelország a francia 
politika függvénye: neki muszáj 
kitartania Franciaország mellett. 
Bulgária megrövidült a békeszer­
ződésnél s halálos ellensége a 
szerbnek.

Ez a helyzet most Európában. 
De vájjon Aeolus fog-e tudni 
parancsolni a szeleknek, bir-e 
velük, ha azok kiszabadultak s 
vájjon a varázslómester tudomá­
nya olyan friss és szélesskáláju-e, 
hogy meg tud majd birkózni az 
önállósult bűvészinasok konkur­
enciájával. (az. a)

Fürdés közben a Dunába veszett 
a Jegyintézet bajai fiókjának 

bankszolgája.
Tegnap, csütörtökön délután 

volt az idén a harmadik halálos 
kimenetelű fürdőzés a Dunán. 
Wolf Mihály 30 év körüli, Tóth 
Kálmán utca 41. sz. alatti lakos, 
a Magyar Nemzeti Bank bajai 
fiókjának a bankszolgája csütör­
tökön délután több bankszolga 
kollégájával a Dunára ment le 
fürdeni. Este hat órakor még lát- 
lák a baja—bátaszéki Dunahid 
felett a Pestmegyei Dunavölgyi 
Lecsapoló Társulat csatornájának 
befolyása előtt, ahova mentek für­
deni. Wolf Mihály a vízben ál­
lott nem nagy távolságban a 
parttól. A hid lábához közel a 
viz tele van örvényekkel, forgók­
kal s azonkívül hirtelen mélyedé­
sekkel is. (A múlt évben a Ma­
gyar Általános Hitelbank bajai 
fiókja bankszolgájának a kis leá­
nya fűlt itt a Dunába, mire a 
bajai államrendőrkapitányság meg 
vizsgálta ezt a szakaszt, hogy al-

I kalmas-e népfürdésre s mert ve­
szélyesnek találta, — azért betil- 

, tóttá itt a fürdést.)
És Wolf Mihály mégis idejött 

: fürdeni. Este 6 órakor még so- 
! kan látták a vízben. Egyszerre 
1 csak észrevétlenül eltűnt. Vagy 
j örvény kapta el, vagy mélyedésbe 

lépett az úszni nem tudó s a 
víztől hallatlanul félő bankszolga, 
úgy hogy szivgörcsöt kaphatott s 
a viz nyelte el.

Egy másik variáció az volt, 
hogy egy bajaszentistváni leány­
nyal ment el. Kijött a vízből és 
Koppány felé felsétáltak, de ez 
nem bizonyult valónak.

Wolf Mihálynak felesége és 
három gyermeke van. Ügyes, min­
den kereseti alkalmat megragadó 
fiatal ember volt, aki az Ipartes­
tületben is többször kisegítő pin- 
céreskedett.

A ruhája a parton maradt este

8 óráig, ahol barátai őrizték, 
mert nem tudták, mi történt Wolf 
Mihállyal. Mikor a sötétben sem 
került elő, gyanúsnak találták, 
hátha a Duna nyelte el társukat. 
Ekkor bejelentették az esetet a 
dunaparti rendőrkirendeltségnek, 
amely azonnal jelentette a köz­
ponti ügyeletnek az esetet. A rend­
őrség bűnügyi, baleseti és sérü­
lési osztálya azonnal megindította 
a nyomozást: detektívek mentek 

; Wolf Mihály lakására ellenőrizni, 
hátha hazament ruha nélkül. Majd 
kíméletesen tudatták feleségével, 
hogy férje eltűnt a Dunán. Az 
asszony ezután átment Tettinger 
Istvánhoz, a Bajavidéki Közgaz­
dasági Bank szolgájához, majd 
Schüsszler Imréhez, a Bajai Ke- 

1 reskedelmi és Iparbank szolgájá­
hoz, akikkel együtt fürdött és ér­
deklődött náluk a férje felöl, de 
azok semmi bizonyosat nem tud­
tak mondani.

Este fél 10 órakor az asszony 
viszament a rendőrségre érdek­
lődni, nem került-e elő a férje. 
Mikor megtudta, hogy nem, any- 
nyira erőt vett rajta az ijedtség, 
hogy elájult. Ekkor menta rend- 

; őrségre érdeklődni Martyn Vik­
tor, a Jegyintézet pénztárnok- he­
lyettesfőnöke is, aki azután haza- 
száliittatta az áléit asszonyt.

Wolf Mihály holttestét ma reg- 
I gél 7 órakor Takács János tűz- 
j oltó csővezető és László István 
I soffőr a hídon felül kifogták.

Julius 31-ikén megy 
nyugalomba Szabó 
Sámuel árvaszéki 

elnök.
A törvényhatósági bizottság ez 

év tavaszán nyugalmazta Szabó 
Sámuel árvaszéki elnökhelyettest 
s ugyanakkor az árvaszéki 
elnöki állást tanácsnoki ál­
lássá szervezték át. A törvény- 
hatóság határozatát Gyarmati 
Emil gyógyszerész törvényható­
sági bizottsági tag megfellebbezte 
a belügyminiszterhez, aki pár hét­
tel ezelőtt a felebbezést elutasí­
totta s szankcionálta a törvény- 
hatósági bizottság határozatát, 
amellyel Szabó Sámuelt nyugdí­
jazta.

A felebbezés végleges elinté­
zéséig Szabó Sámuel természe-

Fürdőcipők, fürdősapkák
mélyen leszállítóit áron. — Napégés ellen SOLUS-napolajat használjon. Kapható a

Városi Drogériában, Baja,
Vörösmarty utca 1. szám. Telefon 3—50.
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független magyarság^

lesen hivatalban maradt s in­
tézte a hivatal ügyeit.

A belügyminiszteri leirat alap­
ján most hajtották végre a sza­
badságon lévő Szabó Sámuel 
törvényhatósági bizottságilag el­
határozott nyugalmazását. Dr. 
Vojnics Ferenc polgármester hi­
vatalos átiratban közölte Szabó 
Sámuellel, hogy július 31-ikével 
a Vl-ik fizetési osztálynak (ta­
nácsnoki állásnak) megfelelő nyug- 
dijjal felmenti a hivatali teendői­
nek végzése alól s a törvény- 
hatóság határozata értelmében

nyugdíjazza. Egyben dr Vojnics 
Ferenc polgármester értesítette 
Szabó Sámuelt, hogy buzgó, szor­
galmas és odáadó munkásságáért 
a város közönsége nevében el­
ismerését fejezi ki.

Szabó Sámuelt nyári szabad­
sága alatt dr Kollár Kálmán vá­
rosi aljegyző helyettesítette. Ér­
tesülésünk szerint azonban a 
polgármester előterjesztést tett 
Bisztray-Balku Gyula főispánnak, 
hogy az általános tisztujitásig dr 
Madarász Lajos első osztályú 
aljegyzőt helyettesítse be.

A magánalkalmazottak szolgálati 
viszonyáról szóló törvénytervezet 

uj és fontos rendelkezései.

lati viszonyt, ha képtelenné vált 
a szolgálat teljesítésére, vagy ha 
erkölcsének, vagy egészségének 
veszélyeztetésével jár, vagy ha ki­
használták tapasztalatlanságát
vagy függő helyzetét, ha a mun­
kaadó nem foglalkoztatja kellőkép­
pen az alkalmazottat stb.

A munkaadót sem köti a fel­
mondási idő, ha az alkalmazott 
saját képességét illetően félreve­
zette, vagy egyéb jogellenes ma­
gatartást tanúsít.

Ha a munkaadó az alkalma­
zottat a felmondási idő tartamára
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a szolgálati idő alól felmentette, 
ez nem kötelezhető utóbb szolgá­
lattételre.

A felmondási idő lejárata előtt, 
de legalább is a felmondási idő 
felének megtartásával is meg­
szüntetheti a munkaadó a szol­
gálati viszonyt, ha a szerződési 
vagy felmondási időnek megtar­
tása vagyoni romlását okozná, az 
alkalmazott pedig, ha a boldogu­
láshoz fűződő méltányossági 
szempontok megokolják és a 
munkaadónak döntő jelentőségű 
érdekei nem akadályozzák.

Békéltető tárgyalás lesz ma
a jeguintézeti fiók székházánál kitört epitomunkas 

J uu sztrájk ügyében.

11.
Herrmann Miksa kereskedelmi 

miniszter ősszel akarja beter­
jeszteni a parlament elé a ma­
gántisztviselők és kereskedő se­
gédek szolgálati viszonyairól szóló 
törvény előadói tervezetét. A tör­
vény hatálya a tervezet szerint ki­
terjedne mindazok szolgálati vi­
szonyaira, akik túlnyomóan ke- 
reskedősegédi, irodai, vagy ma- 
gasabbrendü más szolgálatot tel­
jesítenek. Időszaki lapok szer­
kesztőségében alkalmazottak szol­
gálati viszonyaira csak annyiban 
terjed ki, amennyiben a sajtótör­
vény az “illető kérdésben más­
képpen nem rendelkezik

A javaslat szerint a szerződés 
bármely alakban megköthető A 
nem Írásban kötött szerződés ta­
núsításául köteles a munkadó 8 
nap alatt a szerződés lényeges 
kikötése t magába foglaló iratot 
(felfogadólevelet) az alkalmazott­
nak kiadni. A szolgálatra való 
jogot a munkaadó át nem ru­
házhatja és örökbe nem adhatja. 
Minden követelés, mely a szolgá­
lati viszony alapján a munka­
adót és az alkalmazottat egy­
mással szemben kölcsönösen 
megilleti, annak az évnek végé­
től számított három év alatt évül 
el, amelyben a követelés érvé­
nyesíthető lett volna.

A tervezet szerint, ha a mun­
kaadó az üzleti év végén, vagy 
más meghatározott időpontban, 
vagy alkalmakkor jutáimat szo­
kott adni (remunerációt stb.) a 
jutalomadást más megállapodás 
hiányában a későbbi évekre 
nézve kikötöttnek kell tekintem. 
Megállapodás hiányában a juta­
lom összegét esetenként méltá­
nyosság szerint kell megállapítani. 
Az alkalmazott a neki járó juta- 1 
lomra való jogát az esetben sem 
veszti el, ha a szolgálati viszony 
a jutalom esedékességének idő­
pontja előtt megszűnt.

A készpénzben járó illetményt 
a szolgálat teljesítése után kell 
kifizetni, a készpénzilletményt leg­
később a hó utolsó napján a 
forgalom után alakuló, úgyszin­
tén az üzleti jutalékot havonként, 
legkésőbb a következő hó nyol­
cadik napján, a lakáspénzt leg­
később a lakbérnegyed utolsó 
napján, a jutalmat pedig legké­
sőbb a jutalom megállapításától 
számitott nyolc nap alatt.

A következő fejezetek a fize­
tési késedelemre, az illetmény el­
számolására és az illetménynek 
a szolgálat akadálya esetében való 
folyósítására vonatkoznak.

A végrehajtás alól való men­
tesség kérdésében újítása a ja

vaslatnak, hogy az alkalmazott 
végkielégítésének összege csak 
tartásdij dinen legfeljebb félig 
foglalható le.

Az alkalmazottaknak végrehaj­
tás alá nem vonható illetmény­
ből beszámítás, visszatartási jog, 
utalványozás, az alkalmazott le­
mondása címén, vagy bármely 
más jogcímen levonni nem lehet. 
Megváltoztak a csődtörvény ide­
vonatkozó rendelkezései is. Tö­
megtartozásként kell ezentúl ki­
elégíteni az alkalmazottnak: L A 
csődnyitást megelőző hat hónapra 
eső illetményt havi 300 pengőig.
2. A törvényes felmondási időre 
iáró illetményt, ugyancsak havi 
'300 pengőig. 3 A végkielégítést.
4. A nyugdijat.

A javaslat taxatíve sorolja fel 
azokat az ese'eket, amelyekben a 
munkaadó e korlátokra való te­
kintet nélkül levonásokat eszkö­
zölhet az illetményből.

A munkaadó az illetményből 
való minden levonás nélkül egy­
folytában teljesitett egy évi szol­
gálat után évenként két heti, öt­
évi szolgálat után három, tízévi 
szolgálat után négyheti szabad­
ságidőt köteles adni az alkal­
mazottnak.

A próbaidő tartama az alkal­
mazottal szemben egy hónapnál, 
fontosabb teendőkkel megbízot­
tal szemben pedig három hónap­
nál hosszabb időben nem álla­
pítható meg. A próbaidő tartama 
alatt a szolgálati viszonyt mind­
két fél rögtöni hatállyal bármikor 
felmondhatja. A felmondás ál­
talában csak a naptári hónap vé­
gére szólhat.

A felmondási idő.

A Független Magyarság tegnapi 
számában jelentettük már, hogy 
az építőiparban Baján bérmoz­
galmat kezdeményeztek s ennek 
folyományaként mind a négy na­
gyobb középitkezésnél sztrájkba 
léptek a munkások.

A munkások 20 százalékos 
béremelést követeltek, amit aval 
lalkozók sietve teljesítettek is, 
nehogy a munka folytonosságá­
ban pauza s időveszteség követ­
kezzék be, ami hátrányosan be­
folyásolná az építkezés befejezé­
sének kikötött határidejét.

Csodálatos, hogy a munkások j 
éppen most állottak elő bérjavi- i 
tási követeléssel, amikor pedig 
Baján az építő iparban még mm- , 
die nagy a munkanélküliség, mert j 
hiszen még mintegy 80 sétáló 
épitőmunkás van, akik nem dol­
goznak, mert nincs munkáink. 
Baján eddig az óradij az építő­
iparban 76 fillér volt, de Spitz- 
nagel |ános épitészvállalkozó 80 
filléres órabért is fizetett. Most 
nettig hogy 20 százalékkal fel­
emelték az órabéreket, 92 fillér 
lett az órabér, holott Budapesten 
csak 80 fillér az építőiparban az 
óradij. De a vállalkozók hozzá­
járultak a béremeléshez, mertha- 
táridős építkezésekről van szó.

így történt, hogy az utászlak­
tanyánál szerdán délben munká­
ba állottak a munkások, a tiszti 
laknál csütörtökön reggel 8 óra­
kor és a zárdánál szintén csütör­

tökön Mindenütt egy-két napig 
tartott a sztrájk. Egyedül a Ma­
gyar Nemzeti Bank fiókja szék­
házának építésénél áll még a 
sztrájk, mert az egyik érdekelt 
vállalkozó nem hajlandó a bér­
emelésre vonatkozó követelést tel­
jesíteni, ámbár a helyi vállalkozó 
hajlandó lett volna megadni a 
bérjavitást.

A sztrájkba beleavatkozik az 
első fokú iparhatóság is, amely 
még ma folyamatba teszi a bé­
kéltető tárgyalásokat.

— Most hívom fel az építke­
zési vállalkozókat, — mondotta 
nekünk Grämling Tibor fogal­
mazó, az I fokú iparhatóság ve­
zetője, — hogy teljes tsék a mun­
kások követelését úgy, amint a 
többi vállalkozó is teljesítette. Ha 
intervencióm sikertelen lesz, ak­
kor következnek a szembenálló 
felek kiküldötteinek részvételével 
hivatalomban a békéltető tárgya-
'á ^munkásokkal közölték, hogy 

I más városból hoznak munkáso- 
i kát, — informáltuk Grämling fo- 
I galmazót. .
I _ Ehhez a vállalkozónak joga
i is van.

Egyébként pedig a munkások 
' bérmozgalmának később valószí­

nűleg meg lesz a reakciója, mert 
amint elkészülnek a falak felhú­
zásával, akkor a vállalkozók va­
lamennyi épitőmunkást elbocsát­
ják s uj munkásokat csak a régi 
órabérért fognak alkalmazni.

A szőlőgazdálkodásról és a
hegyközségekről szóló törvény.

A felmondási idő következőképp 
alakul:

Ha a szolgálati viszony nem 
tart még két éve : másfél hónap 
Két évi szolgálat után, valamint 
bányavállalatoknál a szolgálati 
időre való tekintet nélkül : három 
hónap

Fontosabb teendővel meghízott 
alkalmazottnál két évi szolgálatig: 
három hónap a folnrondási idő, 
két évi szolgálat után: hat hó­
nap. A szolgálati időre való te­
kintet nélkül hat hónap az oly 
alkalmazottnál, aki fontosabb teen­
dőket végez, vagy, ha főiskolai 
oklevele van Vezető állásban 
lévő alkalmazottnak egy év a 
felmondási ideje Ha a felmon­
dási idő megtartása a munkaadó 
vagyoni romlását okozná, akkor 
a meghatározott idő felét kell 
felmondási időnek számítani.
Az alkalmazott felmondási idő 
nélkül is felbonthatja a szolgá-

Mezőgazdaságunk váls '-gát 
semmi sem érez e meg annyira, 
mint a szőlőgazdálkodás. A 
hosszú évek óta tartó alacsony | 
borárak, az értékesítési nehéz- ; 
ségek, a rendkívül magas terme- i 
lesi költségek és a nagy fogyasz­
tási adó egyaránt hozzájárultak 
ahhoz, hogv elkedvetlenítsék a 
szőlősgazdákat s hogy a szőlő- 
művelésre használt területek ennek 
dacára sem csökkentek jelenté­
kenyen, az csakis a mi gazdáink 
egészséges konzervativizmusának 
tulajdonitha'i, akik egyrészt 
tudták, hogy a szöllőmüvelés 
magasabb mezőgazdasági kultú­
rát jelent, másrészt ragaszkod­
tak az őseiktől örökölt, vagy 
nagy fáradsággal és költséggel 
maguk telepítette szőlőikhez.

Az a rendkívüli gazdasági harc, 
melyet Európa, de joggal mond­
hatjuk, az qgész kulturvilág né­
pei egymással folytatnak, arra 
indította a mi mezőgazgasági 
kormányunkat, hogy revízió alá

vegye szőlősgazdálkodásunkat s 
azokat a hibákat, amelyek a ra­
cionális termelés és értékesítés 
akadályaiul szolgálnak, elhárítsa. 
Meg akarja mezőgazdasági kor­
mányunk a szöllőgazdál kodást 
erősíteni, hogy a világversenyben 
sikerrel állja meg helyét a leg­
magasabb kultúrájú szöllőműve- 
léssel szemben is.

Ezt a célt 'szolgálja a hegy­
községekről szóló törvény, mely 
1929 évi május hó 4-én életbe 
lépett E naptól számitott három 
hónap alatt mindenütt meg kel! 
alakiiani a hegyközségeket, aliol 
csak annak törvényes előfeltéte­
lei megvannak.

Kétségtelen, hogy a törvény 
végrehajtása nem megy majd

„MÁK“ és bauxil cement. 
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160
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Tenniszezők!
Az előre haladott szezonra való tekintettel,

tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok
Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon 272.

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

minden nehézség nélkül s a ma­
gyar gazda, aki megszokta, hogy 
a portáján 6 legyen az ur s 
gazdálkodási rendszerébe ne szól­
jon bele senki, eleinte idegen­
kedni fog a törvénytől, de ezek 
dacára lélektanilag kedvező a 
pillanat a törvény végrehaj­
tására, mert a magukra ma­
radt s nagy nehézségekkel küzdő 
szőlősgazdák szinte várják a fe­
lülről jövő kezdeményezést és 
.segítséget. A hegyközségi intéz­
mény nem az a csodaszer, mely 
máról holnapra paradicsomi él­
vezetté fogja varázsolni a szőlős­
gazdálkodást, de alapjában véve 
mégis csak az a gyógyszer, mely 
gyökerében orvosolja a bajokat.
A szőlőgazdálkudásnak nehéz­
ségei ugyanis kétfélék : az egyik 
a kivitel hiánya, a másik a ter­
melés rendszertelensége. Ez utób­
bin akar segíteni a hegyközsé­
gekről szóló törvény, mely egy­
séges irányítás alá helyezi az 
egész ország szőlő és borgaz­
daságát

Az egységes irányításnak há­
rom tagozatát szervezte a tör­
vény. Legfelül van az Országos 
Szőlő és Borgazdasági Tanács, 
alája rendeltek a Vármegyei 
Hegyközségi Tanácsok, amelyek 
viszont a megyebeli falusi Hegy­
községek gazdálkodását, munkás­
ságát ellenőrzik és irányítják.

Szinte elképzelhetetlen gazda­
sági előnyt jelent úgy az orszá­
gos közgazdaságra, mint az 
egyes szőlőbirtokosokra, ha az 
egész ország szőlőgazdaságát 
észszerűen, racionálisan egy köz­
pontból irányítják gondos figye­
lemmel az egyes vidékek talajtani, 
fajtabéli jellegzetességeire s az el 
nem hanyagolható népszokásokra.

A törvény számol a gazdák 
konzervativizmusával és nehogy 
egyes hangoskodó született el­
lenzők a hegyközségek meg­
alakulását lehetetlenné tegyék, 
kötelezően írja elő három hóna­
pon belül a hegyközségek lét­
rehívását.

Ez a törvény is egyik fényes 
bizonysága annak, hogy a gaz­
dasági kérdések mindjobban elő­
térbe nyomulnak s a közigazgatás 
tevékenysége mindinkább meg- 
tellik gazdasági tartalommal.

Ennek a törvénynek a végre­
hajtását is a törvényhatóságok 
első tisztviselőjének és a főbirák­
nak hatáskörébe utalja a törvény- 
hozás.

A törvény végrehajtási utasí­
tása a Bácsmegyei Hegyközségi 
Tanács területét 19678 kát. hold 
szőlőterülettel állapította meg és 
székhelyéül Baját rendelte ki 
VárosunK tehát ismét egy jelen­
tékeny közhivatallal szaporodik, 
melynek legfontosabb tisztvise­

lője az ügyvezető titkár lesz, aki 
az elnök, elnök helyettes és a 
külön kirendelt szakbizottság 
mellett működik s akit a Vár­
megyei Hegyközségi Tanács javas­
latára a Mezőgazdasági Kamara 

! választás utján alkalmaz. Az ál- 
i lás betöltése magas képesítéshez 
! kötött, amennyiben főiskolán ki- 
1 vül a titkárnak mint rendes hall­

gatónak, el kell végeznie a fel­
sőbb szőlő és borászati tanfo­
lyamot.

HÍREK.
k i

Baja váras törvényhatósága 
önállóan intézkedik a bajai 
hegyközség megalakítása tárgyá­
ban. Egy-egy hegyközség meg­
alakításához legalább 150 kát. 
hold összefüggő területnek kell 
lenni, amelyből elegendő, ha a 
fele szőlővel telepitett, Miután 
Bajának circa 1600 kát. hold 
szőlő területe van, a hegyközsé­
gek itt előreláthatólag megalaki- 
tandók lesznek.

A hegyközségek megalakulá­
sánál a szőlőbirtokosok egyszerű 
szavazat többséggel döntenek. 
Egy-egy kát. hold egy-egy sza­
vazatra jogosít; az összes sza­
vazatok egy-hatod részénél azon­
ban több szavazata senkinek 
sem lehet. A kettő - hatszáz Q-Öl 
közötti birtok területtel biró törpe 
szőlőbirtokosok tizen választa­
nak egy-egy megbízottat. Az igy 
összeállítóit közgyűlés dönt a 
hegyközségek megalakítása tár­
gyában akkor, ha a döntés a te­
rületek csekélysége miatt a sző- 

■ lőbirtokosok akaratától függ. Leg- 
; fontosabb rendelkezése a tör­

vénynek, hogy a termelés egysé­
ges irányítása mellett a hegy­
községeket arra kötelezi, hogy 
területeiket törzskönyvezzék a 

I a bortermelés alkalmatossága 
j szempontjából.

Terünk nem engedi, hogy a 
törvényt részletesen ismertessük.

A Bajai Szőlősgazdák Egye­
sülete 1929. julius hó 28-án va­
sárnap délelőtt 11 órakor az 
Ipartestület nagytermében köz­
gyűlést tart, melyen a gazdasági 
érdekképviseletek is részt vesz­
nek s a hegyközségekről szóló 

; törvény is ismertetés tárgyát fogja 
I képezni.
i Felhívjuk a Szőlősgazda Egy- 
; let tagjait s azokat, akiket a 
I szőlőgazdaság kérdése érdekel, 

hogy a vasárnapi közgyűlésen 
résztvenni szíveskedjenek s eset­
leg hozzászólásaikkal is a hegy­
község ügyét megvilágítsák.

Dr. Knézy Lehel.

— Az igazoló választmány 
ülése a városnál. Baja város 
törvényhatósági bizottságának iga­
zoló választmány nevű bizottsága 
ma ülést tartott dr Knézy Lehel 
ügyvéd, a dr Makray László 
gyógyszerész elnök lemondása 
után kinevezett uj elnök prezide- 
álásával. A bizottság tagjai dr 
Fehérváry Dezső kir. közjegyző és 
dr Flórián Géza ügyvéd stb. Az 
igazoló választmány a legtöbb 
adófizetők ellen beadott felebbe- 
zéseket bírálta el s egyúttal a 
tragikus körülmények között egy 
héttel ezelőtt hirtelen elhalálozott 
Herczeg Imre bankigazgató he­
lyett vették fel a következő leg­
több adófizetőt s egyúttal a név­
jegyzék póttagjainak számát ál­
lapították meg.

— A megye Hivatalos Lap-
, ja. Bács-Bodrog vármegye Hiva- 
i talos Lapjának 27-ik száma most 
; jelent meg julius 25-ikén. A leg- 
: utolsó megyegyűlésen hozott ,ha- 
I tározatokat közöl kivonatban.
! Közli ezenkívül a megyei közi- 
: gazgatási kizottság által megál- 
: lapított 1927. évi közúti költ- 
j ségvetési zárszámadásról, hogy 

azt augsztus 6-ig közszemlére 
tették ki. Közli még Csikéria 
község versenytárgyalási hirdet- 

; ményét a községben építendő 
egy tantermes tanítói lakással 
biró és két tantermes tanítói la­
kással biró iskola építési mun­
káira

— Az ipartestület felhívása 
a kézműipari munkaadókhoz.
A bajai ipartestület elöljárósága 
ez utón is felhívja a több segéd­
munkást foglalkoztató kézmű­
ipari munkaadókat, hogy f. é. ju­
lius hó 28-án vasárnap d. e. 10 
órakor az ipartestület hivatalos 
helyiségében tartandó fontos 
tagértekezleten megjelenni szíves­
kedjenek.

— A bajai posta köréből.
Szendrey Ferenc postafelügyelő, 
a bajai postahivatal főnöke hat 
heti szabadságra ment, amely 
idő alatt a postafőnöki teendőket 
a postavezérigazgatóságtól kiren­
delt Strasser Ferenc postataná-

Fával égetett, garantált 
salétrommentes

legolcsóbb árban 
kapható

Grünhut és Társa
tégla- és cementárugyárában. 

Telefón 160.

esős látja el. Szendret Ferenc 
postafőnök augusztus végén fog­
lalja el ismét hivatalát.

— A központi választmány 
ülése. Bácsbodrogvármegye köz­
ponti választmánya és igazoló 
választmánya szombaton délelőtt 
9 órakor, illetve fél 10 órakor 
ülést tart a legtöbb adótfizetők 
névjegyzéke ellen beadott felszó­
lamlások felülvizsgálása és a vá­
lasztások előkészítése ügyében.

— A fürdóző közönség 
óhaja Napok óta a Sugovicán 
fürdeni nem lehet, de viszont 
csónakon sem lehet kijutni a 
Dunára. A közönség egy része 
tehát kénytelen gyalog a Sugo- 
vica mentén ki és bejönni. A 
fürdőzök tömege természetesen a 
Sugovica túlsó partján halad be­
felé a városba, mert ott végig 
szolgalmi joga van a közönség­
nek a parton járni. A Deák Fe­
renc-csatorna átvágásánál (Szé- 

1 chenyi Imre hajóácstelepével 
■ szemben) a viz kiszáradt, de vi- 
j szont olyan nagy sár van itt, 
j hogy az arra járó fürdők térdig 
I süppednek a pocsolyába az át- 
j kelésnél. Már pedig más válasz- 
! tás nincsen.

A közönség nem kéri, hogy hi­
dat építsenek ide, mint a torko­
latnál, hanem fektessen le a város 
öt-hat deszkaszálat. Az. is meg-

Esőviz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

fjelefon 160.

— A szegedi postaigazgató­
ság uj vezetője. György Vil­
mos postafőigazgató, a szegedi 
postaigazgatóság vezetője, — 
ahová a bajai és bácskai posta- 
hivatalok is tartoznak, — nyuga­
lomba vonult. Utódjául dr Zsö- 
gön Béla postaigazgatót nevezték 
ki, aki most kapta meg főigaz­
gatói kinevezését is.

TJ’-IR-.A.-ifcT- Ü-.A.

Julius 27-én, szombatom d. u. 6, este fél 9 órakor.

Csak 16 éven felüleknek engedélyezve!

MODERN CASANOVA
Mulatságos történet 10 f. F.: Harry Liedke és Vivian Gibson.

A NŐORVOS
Erkölcsrajz 9 f F.: Petrovics Sveliszláv és Evelyn Holt.

Julius hó 28-án, vasárnap d. u. fél 4. 6, fél 9 órakor.

RAMON NOVARRO világfilmje

Diákélet
Romantikus vig történet 12 fejezetben. — Ezt megelőzi:

Az asszony, a férfi és a bűn
Dráma 8 f. Fősz; John Gilbert és Jeane Eagels.
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Parkettázzuk
lakásunkat

nasici-féle SZlaVOíllal tölgyből .készült elismert 

legjobb és legszebb parkettával

I Lefektetései elvállalja: |

I .X—ák-IEr: TÓZSEP
butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

I

tenné a kellő és jó szolgálatot a 
fürdőzőknek, akik legalább nem 
bosszankodnának.

— Korcsmáros és vendéglős 
kongresszus. Az Országos Ven­
déglős és Korcsmáros Egyesület 
ez évi rendes közgyűlését aug. 
27. és 28-án tartja meg Kőszegen.

Julius 22-től julius 29-ig 
reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geiringer János

gyógyszerész patikája mit

éjjeli szolgálatot.
áz ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Társulás.
Fővárosi kitűnő étkezde és ká­
vécsarnok átvételéhez kerestetik 
társ, vagy társnő 2 — 300 pengő 
tőkével. Jelige: „Megélhetés tel­
jes ellátás“ Boros hirdetőiroda, 
Budapest, VI., Andrássy-ut 54. 
(Válaszbélyeg).

Cserkész u. 11. számú

h-á-z
eladó.

Cim a kiadóban.

CŰz, epésx. éle/han hű bared

SINGER
VARRÓGÉP.

dééffv&zé'fvzjelé&is/kitételed. 
yUxxjC&xyny hajúi Készleted.
SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Megjelent az uj
250-es RUCH

motorkerékpár!
ELŐNYEI: Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezétése 10 perc alatt
elsajátítható. ARA 1200 pengő. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon: 256.

aSINGER varrógépek
mégís A LEGJOBBAK I *

Lakas és koszt
olcsón kapható

Bem József u 6 sz a

Értesítés!
Van szerencsénk értesíteni a 

nagy érdemű közönséget, hogy

legújabb, 1929. évi tapéta 
mintáink

megérkeztek. Szobafestést, tapé­
tázást, mázolást és minden e 
szakba vágó munkákat a legizlé- 
sesebb kivitelben s legolcsóbban 
vállalunk. Szives pártfogást kér

Llszka és Hideg.
Katona József-utca 3.

(Régi gőzfürdő.) 
Költségvetés díjtalan.

Saját gyártmányú sodrony

Szunyoghálószövef, 
ételboriró, rovarfogó
lámpa alá olcsón kapható

U t r y n á I
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2-80.

Komoly megjelenésű

gephimzónöket
oktatásra keresünk. 
Singer varrógép r. t.

Saját gyártmányú

kertiszék 
és asztatok
olcsón beszerezhetők

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 10 sz.

Szanatóriumi

maszirozónő
házakhoz ajálkozik
Cim: Kinizsi Pál utca 20. sz., 

vagy Lukács-féle trafik
♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kisdohányárudámat
Tóth Kálmán u. 26. szám alól 3.

szám alá helyeztem át,
(Dr. Fehérváry-féle ház, a Társa­
dalombiztosítóval szemben), ahol 
kapható mindennemű értékcikk és 

Hadirokkant Újság.
Özv Reiner Józsefné.

Ugyanott fővárosi lapok 
kaphatók és előfizethetők.

Egy uj fúrógép és egy 
500 kg-os tizedes
mérleg

erős vasalással, most lett hitele­
sítve, azonkívül még 120 kg-os 
kosaras mérleg jutányos áron

eladó. 
Krammer Ferenc

Bezerédi utca 14. szám. 
Gubóházzal szembe.

Zongora
eladó. Petőfi Sándor utca 27.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-téle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zádor
Oszkárnál

Baja,
Sugovlca part.

Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre.
MuAmatn*! n I ^ **" —........Nyomatott a Lomn-nyomaa gyorgsapojan Haján.


